

El problema uvero

Indolencias que matan

Dentro de unos meses comenzará la faena uvera y con ella el nuevo calendario de nuestros productores. Nuestra indolencia, nuestro abandono y nuestra inercia, nos pone en condiciones de inferioridad en relación al último año.

Nada se ha hecho para resolver el gravísimo problema que ha sido una de las causas principales de nuestra miseria actual. «La Asociación Uvera», terminada la campaña última, cayó en el marasmo, olvidándose, o por lo menos retardando el cumplimiento de sus más esenciales deberes. No podemos, pues, decir con el poeta que todo está igual, sino que todo está peor...

Y esto precisamente, nos obliga a escribir este artículo un poco agrio, un tanto severo, para levantar el espíritu público.

Nos importan mucho los intereses provinciales; somos por nuestra concepción de periodistas, unos de los primeros obligados a defender estos intereses, pero ¿Y el Círculo Mercantil? ¿Y la Cámara oficial de Comercio? ¿Y la Cámara Agrícola? ¿Y la Asociación Uvera? ¿Y la Junta de Defensa? ¿Y el Municipio? Que hacen todos esos organismos nutridos precisamente por explotadores del negocio uvero, por productores y comerciantes, por las tan decantadas fuerzas vivas de Almería?

¿Qué piensan todos esos elementos, meses y meses, con los brazos cruzados, frente al horrible aspecto del negocio frutero? ¿Que organismos son esos tan dados a la siesta y a la indolencia; tan escasos de energías, tan faltos de patriotismo, que ven cómo se hunde la provincia, sin adoptar soluciones energéticas?

La característica de los países fuertes, es la previsión y la actividad. Hay otros países, a quiza a veces solo mueve el instinto de conservación. El nuestro, ni es fuerte, ni ama la vida. Se deja llevar por la corriente, mansa y cobardemente, con los ojos cerrados, y las manos quietas. Es sumiso, es servil... ¿Que este nos produce un gran dolor? Certe. Pero, no por eso deja de ser una gran verdad; una espantable verdad.

El parralero, combatido por todos los egoísmos y por todos los desastres, es un personaje de novela; un tipo de esta España pintoresca y fabulosa. Se arruina para producir una buena; pone en el cultivo, afectos intensos, delirios de agricultor, cáñiles perternales inclusive. Si en su mano estuviera, cada racimo de uva que cuelga en la parra; estaría dentro de un fanal, limpio, vigilado como una dama púber. En todas las operaciones de recolección pone su talento y su energía, su actividad y su esperanza hasta que sale el barril del parral o del almacén, reñando por los caminos hacia los des-

conocido. Entonces, en este instante el parralero pierde su «personalidad». El barril es manejado por intermediarios, tirado de aquí y allá; amontonado en el puerto, a punto de podrirse, estibado en barcos sucios, cuando los hay, rodando por los muelles extranjeros y vendidos por extraños, muy ajenos al valor real de la uva...

El parralero, aguarda febril, el listín de venta, y cuando llega tronchando sus esperanzas, no se revela, ni piensa en organizar las cosas mejor, convirtiéndose en productor y vendedor. Se cruza de brazos, habla mal del gobierno, hace un poco de política. Vota a los diputados cueros, se duerme, hipoteca sus fincas, pide anticipos y lo gasta todo en el cultivo, en la poda, en azufre, en alambrado, en serrín, en barriles...

¿Hay nada más extraño y más inexplicable que este tipo del parralero almeriense? Pues sí; lo hay. El pueblo mismo que no es parralero, pero que vive de la uva el alma-cenista, el trabajador. La quiebra del negocio, la sufren todos por igual; la masedumbre es colectiva. El parralero se queda sin uva: el comerciante sin ingresos, el obrero sin trabajo. Pero todos callan, se cruzan de brazos, y cuando hacen algo, es en la pequeña tertulia. Y lo que hacen es murmurar del diputado que no se ocupa del negocio, y del Gobierno que no da soluciones concretas. Al final, son estos mismos parraleros, comerciantes y obreros los que eligen a los cueros, los que dan la fuerza a los gobiernos, los que aplauden, los que gritan, los que ponen obstáculos a toda obra patriótica local...

Y sobre ellos, esa plana mayor organizada en Círculos, en Cámaras, en Casinos en Asociaciones, que ven como Almería se arruina, sin dolor, sin crispaciones, sin rebeldías. Como si sobre todos pesara el envilecimiento.

Estamos próximos a otra campaña uvera que se presenta con más graves caracteres. ¿Callará el parralero, y el pueblo, y el Círculo Mercantil, y la Cámara Oficial de Comercio y la Cámara Agrícola, y la Asociación uvera, y el Ayuntamiento? Pues si calla la razón habrá para que venga la ruina sobre los que no tienen virilidad ni enérgia; ni son patriotas, ni aman a esta tierra espléndida.

De Sociedad

—En el pintoresco e inmediato pueblo de Huécija, ha sido pedida la mano de la bella y encantadora señorita, Emilia Andrés Andrés, hija del inteligente secretario de aquel Ayuntamiento, para el joven propietario de Santa Cruz, don Juan Salmerón Amate.

La boda se celebrará en breve. —En el tren correo do ayer llegó a Almería el Comandante de Ingenieros don Adolfo Rodríguez Morales.

—Guarda coma la bella señorita Araceli Moncada Rodríguez hija del capitán retirado del Ejército, don Rafael Moncada.

COMISIÓN DE FESTEJOS

Ayer se reunió la Comisión de Festejos, acordando proponer al Ayuntamiento, que en tanto se cubran por oposición las plazas vacantes en la banda de música municipal se nombre a don Pedro Victoria fiscorno solista de primera y que se refuda en una, dos plazas que existen vacantes de menor categoría para que se conceda al profesor don Francisco Burgos Verdegay.

La Junta de Subsistencias

Para ayer tarde había sido citada la Junta provincial de Subsistencias.

Las cuestiones a tratar eran de tal importancia, que la reunión no se llevó a cabo porque faltó uno de los vocales, habiéndose aplazado para hoy a las 6 de la tarde.

En esta sesión se dan cuenta de todos los asuntos pendientes y de la dimisión del secretario señor Alvarez Fernández.

De la secretaría de la Junta se ha hecho cargo interinamente el oficial segundo del Gobierno Civil don Fernando Benavides.

Lo que dice el alcalde

Al recibimos ayer mañana el alcalde nos dijo que según acordara el Ayuntamiento había empleado las 250 pesetas que se asignaron para premios en las pasadas fiestas de Carnaval, en bonos de real de la Tienda Asilo.

Los bonos fueron distribuidos entre los concejales, jefes de las dependencias municipales y prensa para que los repartan a su vez entre los pobres.

Semana Santa

Ayer fué publicado el siguiente bando por el Alcalde:

«Hago saber: De conformidad en lo dispuesto en las ordenanzas Municipales y siguiendo la tradicional práctica establecida, he resuelto dictar las siguientes reglas que deberán observarse durante las solemnidades de la Semana Santa:

Primera.—Se prohíbe el tránsito de carruajes por las calles y plazas de la ciudad, durante el tiempo que medie desde las once de la mañana del jueves Santo hasta el toque de Gloria del Sábado.

Segunda.—No obstante lo dispuesto en la regla anterior, se permitirá el tránsito de los coches destinados a la conducción de la correspondencia pública, pero cuidando sus conductores de que las caballerías que arrastra a aquellos, no lleven campanillas ni cascabeles.

Tercera.—En la propia forma se permitirá el tránsito de carruajes que se utilicen para servicios de urgencia notoria, pero en cada caso será preciso obtener autorización expresa de la Alcaldía.

Cuarta.—Se prohíbe absolutamente el disparo de armas de fuego cohetes y petardos en la mañana del sábado al toque de Gloria.

Los Agentes de la autoridad municipal detendrán a los infractores de esta última disposición en el acto de realizar cualquiera de los hechos que por la misma se prohíben.

Dame tus penas

Colaboración especial de Diario de Almería

Baila en tus ojos misteriosos una tristeza penetrante y lastimera, y en tu pálida faz, rayo de luna, una muerta ilusión de Primavera.

Los marfiles divinos de tus manos se extienden al espacio como vagos, y en su dulce pereza son hermanos de los cisnes, jazmines de los lagos.

Así triste y doliente y pensativa la llama de mi amor fácil aviva tu mirada romántica y hermosa...

Desata los collares de tus penas sobre mi ardiente corazón que llenas de una suave fragancia voluptuosa.

LUIS ANGEL BAS.

NECROLOGÍA

A los 75 años de edad, dejó ayer de existir en Almería, el pintor decorador, nuestro muy querido amigo, don Juan Montesino Vergara.

Era el señor Montesino, un hombre que por su amabilidad de carácter y su exquisito trato, llegó a conquistar el aprecio y la estimación de cuantas personas le trataron.

Como artista, fué uno de los más celebrados en su género, habiendo conseguido que muchas de sus obras decorativas merecieran la aprobación de cuantos Maestros tuvieron ocasión de verlas.

Fué en vida el señor Montesino Vergara, trabajador incansable, un Maestro de los Maestros y un hombre sencillo y bueno.

La conducción de su cadáver al Cementerio tendrá lugar a las once de la mañana de hoy, y a buen seguro tenemos que el fúnebre acto revestirá todos los caracteres de una verdadera manifestación de duelo.

De todas veras lamentamos la muerte de nuestro estimado amigo y enviamos a su familia toda la expresión sincera de nuestro hondo pesar, por pérdida tan dolorosa.

Notas mineras

Don Julio Perez, solicitó ayer la propiedad de veinte pertenencias de mineral de azufre con el título de «Gloria Andaluza» número 34 262 en los términos de Gádor y Santafé para que llaman Balsas de Gádor.

La higiene pública

El inspector de la guardia municipal denunció ayer a la alcaldía que en la plaza de Bajar numero 3 se había dado un caso de fiebres infecciosas, sin que hubieran sido retiradas las ropas de la mujer que las padecía para desinfectarlas.

También en la calle de Morales número 5 fallaron dos individuos de la misma enfermedad hallándose las ropas amontonadas en la vía pública.

El alcalde dió traslado de la denuncia al Inspector municipal de Sanidad.

Al propio tiempo dió órdenes a la guardia municipal para que vigilara las ropas de los atacados y para que ejerzan también vigilancia en las barriadas de Chamberí y Quemadero.

Como es tratado en Cuba el emigrante español

Reproducimos del importante y antiguo diario «La Discusión» de la Habana, de su edición correspondiente al 15 de Febrero próximo pasado el siguiente párrafo:

«La Asociación de Fomento de Inmigración.»

Anoche efectuó con todo orden y con las mayores atenciones, la Asociación de Fomento de Inmigración, el embarque de jornaleros blancos a fincas del interior. Fueron ahora para Tuineué 75 inmigrantes, y para San Pedro 40.

«Al llamarnos la atención que, como si se tratara de un embarque de mayores proporciones se personaron en la Estación Terminal, el señor Director de esa Asociación, Higinio Fanjul, el jefe de las oficinas de la misma señor Leopoldo Díaz de Villegas, y los empleados de embarques Martín Estrada y Fermín Fanjul, hubimos de preguntar para qué era tanto personal siendo pocos inmigrantes teniendo en cuenta el número de los anteriores.—Se nos dijo: «Para el buen orden y los cuidados que queremos dar a estos hombres que vienen a Cuba a trabajar, nos parecen pocos los requisitos que llevamos y pocos todos los que nos personamos para atenderlos aún así, para que alguien, mal entendido, aconsejara a dos o más a que se quejara al señor Ministro de España del trato recibido y nosotros quisieramos que el señor Ministro designara a persona competente que tratara de comprobar la certeza o fundamento de esas quejas para que la verdad quedara en su lugar.»

«Nosotros que hemos tenido que presenciar el embarque anterior y los trabajos que pasaron los comisionados de la Asociación para efectuarlo, que hemos presenciado este, podemos asegurar, que, jamás en los cinco años que llevamos haciendo esta información, y en las cinco

zafras que ya han transcurrido, ganismo algunos puso tanto empeño por hacer lo menos pesada y ficial la situación del inmigrante pañol.

«Este dato es una prueba de que los señores que forman Asociación de Fomento de Inmigración, tiene para Cuba verdadero espíritu de progreso y mejoramiento y para los españoles y canarios filantrópico interés.»

Robo en un establecimiento

En el establecimiento que en la calle del Pósito de la villa de Almería posee José Lirola García de años de edad, garbancero de profesión, se cometió un audaz robo pasado lunes.

Para verificar el hecho los caros arrancaron una pequeña ventana que había en la parte trasera del establecimiento, penetrando en el dormitorio del dueño de la casa, se hallaba ausente y una vez del rompieron la cerradura de un llave y sustrajeron 53 pesetas que había en su interior.

Además los «foragidos» se llevaron en dos libras de pan, y dos de sardinas ahumadas, y cuartillas de garbanzos tostados. La guardia civil al tener conocimiento del hecho realizó algunas pesquisas llevando a cabo la detención de los autores del robo que resultó ser Francisco Fue Sánchez (a) «Lechuga» y José García (a) «Totillo», a quienes les ocupó algunos de los efectos sustraídos.

Los «rateros» ingresaron en cárcel a disposición del Juzgado municipal del mencionado pueblo.

Gitanos agresivos

En las cuevas del Realengo, en las afueras del pueblo de Cruz de los Baños, se suscitó una cuestión los gitanos Pedro Miguel Fernández Lúcas Vaca, y Miguel Lúcas Fernánhez hermano político este último de Vaca.

A pesar del parentesco, Miguel amenazó con una pistola a su hermano Lucas y mientras tanto Pedro hizo una leve caricia con una producción de una herida en el brazo izquierdo.

Conducido el herido a la policia, fué curado por el médico pero se que calificó la herida que no da de pronóstico reservado.

La guardia civil detuvo a los agresores poniéndolos a disposición del Juzgado de Instrucción número 1 de Almería.

Camisería Madrid

Esta acreditada casa se encarga de lavar y planchar mecánicamente: cuellos y puños. AGENTE EN ALMERIA. PLANCHADO LARIOS. único bien perfeccionado.

EL SEÑOR

D. Juan Montesino Vergara

Ha fallecido en esta ciudad, a las cinco y media de la tarde del día de ayer, a los 75 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Francisca Morales Fuentes; sus hijos, don Tomas, don Antonio, don Angel, don Adolfo y doña Carolina (presentes) y don Juan, doña Maria, don Pedro y Francisco (ausentes); sus hijos políticos, don Baldomero Torres, doña Maria Vivas, doña Sara Ippolito y doña Julia Muñoz,

Ruegan a sus numerosos amigos encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, acto que tendrá lugar en el día de hoy, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Garcilaso número 1, (travesía de la de Marin), al Cementerio de San José, por lo que le quedaran eternamente agradecidos.

No se reparten esquelas.

guerra naval en febrero sources del almirante Jellicoe

No es patrimonio exclusivo de la inconsecuencia de la opinión pública para los hombres políticos. Aquí, prestigios sólidos de edad, honradz y talento, que postergados por las maquinaciones de la política de comadreo y padrazgo, mientras que gobernantes caídos con el menor precio, surgen al poco tiempo al que de la vida activa, olvidados sus culpas de la víspera. Porción de los deberes de la ciudadanía, se han consentido vetos abusivos, con vigencia de años, para nombres de 1909; pero los zales de la política, traen a uno de un símil difícil, al ministro de la Guerra, y su obra mediatizadora y patriótica, para crearlo, muestran con evidencia la labor de ese hombre de Estado, víctima del voto, es la única, si la única que con vistas a la patria, se ha llevado a cabo desde 1909 acá. Por el contrario, con meses atrás, es despojado del otro hombre que lanza al país un insulto, unas declaraciones injuriosas, diciendo que España auxiliar decididamente a un ocligerante, y esta política, bastaba para su proscripción al del manejo de los asuntos estado, no obsta para que ahora siban sin veto nacional sus proones de gobernar.

go de esto ha sucedido en la Bretaña con el almirante lord de relevado seis meses después batalla de Jutlandia, del manapremo de la flota activa, por el ante Beatty, y sustituido a fin no pasado de su nuevo cargo limer lord de mar del Almirante, por el vicelalmirante Wayms, ya de que ni en uno ni en otro, fué su gestión lo acertada lebió ser.

los des relevos de que lord de ha sido objeto, se ha maatio la crítica de sus compatrietas inánime, en que en ninguno s altos cargos, desarrolló el ante la acometividad y enerropias de las circunstancias. es bien; como si esos antecases se hubieran borrado de le eria de los ingleses, lor Jeha hablado en dos discursos nciaos en Londres y Hull de la guerra naval.

los meses pasados, era frejime encontrar en la prensa ses valientes y sinceros comen sobre el mar rumbo de los ecimientos marítimos, debidos de especialistas tan comuma como Archibald Har, alresford y Henderson y percurían en el Parlaera de él, con acerbas

En febrero, los dos graph y Caroniel) el du y las revistas profesas dadas al comentario, nruate un sospechoo silenpublicacoe por la marcha de la aña naval, ueciana de éxitos a fuente y pródigo para Alea y sus aliados. Los políticos ién han permanecido callados, o el almirante Jellicoe ha devu su voz como o gano oficial Marina, cuando el, por sus sos más o menos disimulados, conocidos del país, era el mendieado para hablar, prueba de os gobernantes británicos, tamconfían, como los nuestros, en névulo olvido de la opinión na respecto a las culpas o erroer personas.

Las instalaciones esenciales de los dos almirantes de Jutlandia, se concretan a que cuando él mandaba la flota de alta mar, la condujo repetidas veces a la banía de Heligoland sin que los alemanes respondieran con hechos al reto, y cuando salían a su encuentro, acto seguido emprendían la huida; que aún espera un nuevo combate con la escuadra enemiga, coronado por la victoria; que el espíritu de los marinos ingleses es ejevado y animoso; que los alemanes jamás intentaron operaciones navales en el mar de Norte, por temor a la escuadra británica; que esta destruye casi la mitad de los submarinos alemanes, y que si el país resiste hasta el mes de agosto, la amenaza submarina que ahora produce momentos de apuro, quedará desvanecida, pero que ne quisiera hablar más claro hasta esa fecha, porque tiene observado que cada discurso optimista de un alto funcionario de la marina, va seguido un de-astio para el otro día, en el mismo orador, va al mismo una larga lista de ba-

amente, aún ne apagalosojeros de sus palamancas realizaban uno nentes reids de torpedeal de la Mancha, el más aru eno; y el mas san a Inglaterra, y pocos de, el "Wolf" regresa-

ba a Alemania, después de su raza de quince meses, y una y otra operación, no tuvieron por teatro el mar del Norte, donde dice Jellicoe que la flota alemana no se arriesga, sino lo que es más grave, el Canal de la Mancha y todos los Océanos del planeta.

Sole apelando a la poca memoria de sus conciudadanos, pudo decir el almirante que su escuadra frecuentara la bahía de Heligoland, acto solevificado una vez, al principio de la guerra.

En Jutlandia, la flota alemana infringió tal derrota al mismo Jellicoe, que desde entonces la "Home fleet" no ha salido de sus bases navales, a pesar de que han transcurrido un año y ocho meses largos. Asentimes a que las tripulaciones inglesas conserven su espíritu de valer y disciplina, que admiramos, juzgado poco noble negarlo. En cuanto a la destrucción de submarinos no le concedemos más crédito que a las otras declaraciones, y no podemos imaginar en que se funda el almirante para esos optimismos a plazo fijo, en el mes de agosto.

Tambén en los maguates de la política y de la guerra elvidan, porque el fracaso de las profecías similares referentes a la toma de Cattare y el forzamiento de los Dardaneles, sin salir del terreno de la guerra naval, sería suficiente para que los augures de la Entente no reincidieran, si los recordaran!

JUAN B. ROBERT

De la provincia

Serón.—La guardia civil de este puesto ha detenido al vecino de Bayarque Juan Giménez Muñoz, por haberle encontrado en su domicilio cinco rodillos de hierro, que habían sido hurtados de la mina «Menas».

El detenido fue puesto a disposición del Juez Municipal, de Bacceres.

Tabernas.—El vecino de este pueblo Juan Alonso Rodríguez castionó con Dolores Contreras Fenón maltratandola de palabra y obra. La benemérita estuvo al "valienta" poniéndole a disposición de la autoridad judicial corre-pendiente.

Lucainena.—En virtud de orden del juzgado municipal fué detenido el vecino de Nijar Trinidad Llamas Marquez.

Este obligó a un pastor llamado Juan Angel Mendoza amenazándole con una escopeta a que le entregara una oveja y un borrego en equivalencia a una muña que el juzgado le impuso por haber penetrado el Juan con el ganado que guarda, en terrenos de su propiedad.

El domingo de Resurrección reanudaré sus conciertos semanales la banda de música municipal tocando de 3 a 5 de la tarde en el Paseo del Príncipe.

La Jefatura de Obras públicas ha remide al "Boletín Oficial" para su publicación una relación de propietarios a quienes se expropian terrenos para la construcción del camino vecinal de Senés a Tabernas.

La Jefatura del Servicio de Avance Catastral ha convocado a todos los propietarios de fincas rústicas del término municipal de Bayarque con el objeto de distribuirles las hojas declaratorias.

El alcalde ha invitado a las autoridades civiles y militares y eclesiásticas para que asistan a la procesión del Santo Entierro que saldrá de la Iglesia de San Pedro el Viernes Santo.

Al propio tiempo ha interesado de los Gobernadores civil y militar que asistan a esta solemnidad religiosa fuerzas de la Benemérita y de la guarnición.

Se encuentra vacante el cargo de Juez municipal suplente de Viator el cual ha de solicitarse de la Audiencia Territorial de Granada.

Se gratificará a quien presente en la calle de Terriza número 27 una pipa de espuma de mar y ambar para puro, que se extravió en la tarde del 20 en el trayecto del Paseo del Príncipe y Parque de Alfonso XIII.

Se alquila una casa para fonda con veinte habitaciones, todas con luz directa, por cien pesetas mensuales, situada en la calle de las Tiendas y Azara 2. —En el patio de Gimenez, a espaldas de la fonda «La Perla», cuatro casas cuyo precio de alquiler mensuales, de 8-9 y 10 pesetas.

Banco Español de Crédito AGENCIA EN ALMERIA CAJA DE AHORROS Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de tanto por ciento acumulable de 30 de junio a 31 de diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso. Horas de Caja para las cuentas de ahorro: de 10 a 2 y todos los días laborables.

Dr. José Blanes de Astorza Doctor en medicina y cirujías. Ferense de Géral.

Ha abierto un consultorio Médico Quirúrgico en Géral, calle de Sebastian Perez.

Droguería del Sto. Cristo Aguas minerales.—Productos químicos para farmacias. ARTICULOS DE FOTOGRAFIA EN GENERAL Aceites y grasas.—Pinturas de todas clases. TINTURAS PARA EL CABELLO Y BARBA. Cremas y colores especiales para la cara. CONTRA EL GOG, GOMAS HIGIENICAS. Depositorio de las aguas anti-diabéticas Asdrubal. Carburó de Calcio JOSE TORO GARCIA.

Jabones BROTONS GRANADA, número 26 Pinta Sevillana a pesetas 0'70 libra 400 gramos; Dorado 1' a pesetas 0'65 id. id; Pinta azul superior id. id; 0'65 id. id; Moreno 1' id. id; 0'65 id. id. Regalamos legías flojas FABRICA DE ALPARGATAS Y JABONES

Luis y Paco Sánchez López REPARACIONES Y AFINACIONES DE PIANOS Residencia fija. Príncipe 33. ALMERIA

Cemento PORTLAND ASLAND VENTA EXCLUSIVA PARA ALMERIA Y LA PROVINCIA CASA FERRERA Calle Martínez Campos 19 y 21

VIA SURINARIAS Consulta especial de enfermedades a cargo del Doctor D. BALDOMERO GOMEZ CASAS Médico de esta Prisión provincial Exayudante del Dr. Pulido Jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

SAN INDALECIO FABRICA DE JABONES BLANCO Y PINTA AZUL GRANADA, 53.—ALMERIA Se recomienda a 40 centimos libra

VINO BLANCO Valdepeñas especial para mesa a 35 cts. litro y 5'50 arroba, JUAN TONDA, Plaza de San Sebastian.

CONSULTORIO Médico Quirúrgico DE M. Vázquez De la beneficencia municipal. Enfermedades de los niños. Consultas de 1 a 3. S. Francisco número 2.

SE ALQUILA Un piso bajo, con agua, para almacén, perteneciente a la casa número 75 de la calle de Granada. Una casa con pisos altos y bajos, provisto de agua en la plaza del Lugarico número 4. Dos casas para obreros números 12 y 14, en la plaza de Béjar. Para informes y demás detalles don José Galetti, Plaza de Bermúdez, número 6.

AGENCIA NAVARRO GONZALEZ BESADA, 14 C/CEUTA Comisiones, representaciones de tránsito.—Despachos de aduana. Servicio combinado de domicilio a domicilio con toda España y pueblos importantes. Ventas en comisión y por cuenta propia. Anticipos a dar cuenta en mercancías depósito.

Dr. Eduardo Pérez Cano del Hospital Provincial Consulta especial de enfermedades venéreas o sífilíticas. Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos. Tratamiento antirábico completos. De 2 a 4 Calle del Cid número 7.

Escuela Militar Oficial del "TIRO NACIONAL DE ESPAÑA" (única autorizada en la provincia) Los reclutas de cuota de 1913, y los del Cupo de Inst. uecía próximos a incorporarse a Cuerpo, pueden obtener en ella el Certificado de actitud indispensable para reducir el tiempo de permanencia en filas. Informes y matrícula domicilio de la Escuela, Infanta número 1.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Despachando con el rey El presidente del Consejo señor Maura y los ministros señores Prieto y Besada estuvieron hoy en Palacio, despachando con el rey. Las comunicaciones restablecidas

El subsecretario de Gobernación manifestó a los periodistas que los servicios de correos han quedado normalizados completamente, como así mismo los de Telégrafos, salvo la comunicación con Inglaterra por haberse roto el cable.

Buque inglés torpedeado Han llegado a Ieob 12 naufragos del vapor inglés «Ayacty», que ha sido hundido por un submarino alemán cerca de Palma de Mallorca.

Des nombramientos Ha sido nombrado subsecretario de Instrucción pública don Natalio Rivas. También ha sido nombrado Director General de Enseñanza el señor Gascón Marin.

Contra la resistencia de unos fabricantes Hoy se ha reunido el Comité que entiende en la aplicación de la tasa, sobre los materiales de construcción, con el objeto de tratar de la resistencia que los fabricantes de hierro oponen, para aceptar dicha tasa.

Mañana habrá otra reunión, presidiéndola el señor Cambó, que gestiona solucionar el asunto favorablemente.

Algodón para España Se han recibido noticias por cable de New York, comunicando la salida del vapor «Ande Wifredo» con 9900 balas de algodón para España.

Buenos propósitos El ministro de Fomento señor Cambó está dispuesto a que no se pague almacén a las mercancías que estuvieren detenidas los días 21, 22 y 23 y se reintegre las cantidades cobradas por este concepto.

La sesión del Congreso

A las 3 y 20 comenzó la sesión bajo la presidencia del señor Villanueva.

En el banco azul toma asiento el señor García Prieto. Hay gran desanimación en los escaños.

El señor Remeo anuncia que diariamente pedirá se cuente el número de diputados, en vista de la inasistencia de los mismos.

Habla a continuación el señor García Prieto que dice que en el Consejo de ayer se acordó proponer que se acepten como sentencias los dictámenes del Supremo, sobre las actas protestadas.

El señor Barriovano calificó este acuerdo como una coacción. Intervieno nuevamente el señor García Prieto que niega exista tal coacción, añadiendo que la libertad de los diputados quedaba siempre a salvo.

Se aprobaron a continuación 26 dictámenes. Entre la presidencia y el señor Arzaez ocurre un pequeño incidente. Suspendese la sesión y despues de dar cuenta de algunos dictámenes se levanta definitivamente.

La sesión del Senado

A las 3 y 40, declara abierta la sesión el presidente señor Proizar, habiendo bastante animación en los escaños y tribuna.

Se aprueban algunos dictámenes y se levanta la sesión. Benamonde, magistrado Ha sido nombrado magistrado del Tribunal supremo, el ex ministro de la Gobernación señor Bahamonde.

El consorcio bancario El gobernador del Banco de España señor Rodríguez con una comisión de consejeros han visitado hoy al ministro de Hacienda señor González Besada, para hablarle de la constitución de un consorcio bancario.

Los kilométricos El Director de la Sociedad Hispano Americana de grandes hoteles ha visitado al señor Besada para pedirle que no se supriman los billetes kilométricos, pues le perjudican notablemente a dicha industria.

Consejo de ministros

A la entrada El Consejo de Ministros dió comienzo a la hora anunciada. Al entrar el ministro de Marina señor Pidal comunicó a los periodistas que daría cuenta del hundimiento de un vapor español en la costa francesa.

El señor Dato anunció que probablemente mañana había Consejo también. Llegó a continuación el señor González Berada que dijo se trataría en el Consejo de la prórroga de un año en las liquidaciones de créditos de Ayuntamientos y Diputaciones.

El señor Maura justificó el hecho de no haber dado hoy nota oficial a la prensa por no haber asuntos de que tratar. Agregó que se había desvanecido la alarma motivada por el acuerdo comercial con Francia.

El consejo de ministros terminó a las nueve de la noche. La nota oficial facilitada a la prensa dice, que se oyó con complacencia la noticia dada por el señor García Prieto sobre la normalización del servicio de comunicaciones.

Se nombrará Director general de este ramo a persona que tenga aptitudes científicas para el desarrollo de los servicios en la forma que reclama la opinión. Fueron aprobados varios créditos entre ellos de Guerra.

Se concedió una prórroga del plazo del anticipo reintegrable para la Prensa. El señor Cambó trató de las medidas que han de adoptarse para la distribución de las primeras materias a las fábricas nacionales.

Dictáronse disposiciones de carácter general encaminadas a que sean completados los estok, a cuyo go se establecerá un régimen de sus pensión de trabajos un día a la semana, esperando el gobierno que los patronos abonen un jornal de ese día.

Por unanimidad se acordó desarrollar el programa que ha sido la base de la constitución actual del Gobierno, sin perder de vista los demás problemas planteados para atender a las necesidades nacionales.

Tomas de posesión

Esta tarde se ha posesionado de su cargo el nuevo Subsecretario de Instrucción Pública y el Director General de primera Enseñanza. Cruzáronse entre ambos los afectuosos saludos de rúbrica.

La reina Victoria

Obreros en libertad Esta tarde ha estado la Reina doña Victoria en la Academia Médico-Militar. Reaprió las clases, la enfermería y la Cruz Roja y el Museo.

En un aparato «Rayos X» vió una mano cuya impresionándose mucho al ver el esqueleto. Los profesores y alumnos le dispensaron una despedida cariñosa. El Capitán General de Barcelona ha ordenado la libertad de cuatro obreros contrabandistas que se habían detenidos por haber celebrado una reunión sin estar autorizados previamente.

Rumor infundado

Sin comunicación en Cuba La Veu de Cataluña desmienten e

hoy el rumor circulado de una próxima movilización en Cataluña. Dice que el Capitán General solo ha ordenado se incorporasen a filas los licenciados trimestrales a fin de nivelar los efectivos de los cuerpos de guarnición en Geruña.

A consecuencia del incidente ocurrido al vapor Montevideo, con los submarinos, la Compañía Transatlántica, ha suspendido el viaje del Reina Cristina.

Esta era la única comunicación que nos quedaba con Cuba. La noticia ha producido gran disgusto. El nuevo Director de Comunicaciones

Se asegura con bastante fundamento, que el Gobierno nombra Director general de Comunicaciones al general Marina.

El Comité de huelga Después de la sesión del Congreso celebraron una detenida conferencia los señores Villanueva, Iglesias, Nangues y Castrovido sobre la necesidad de declarar rápidamente para el cargo de diputados a los Individuos del Comité de huelga.

El señor Villanueva ofreció dar facilidades. A la Casa de Dios El alcalde de Madrid ha recibido la visita de una comisión de industriales para pedirle el establecimiento de una feria al sitio denominado «La Casa de Dios».

El presidente del Ayuntamiento les manifestó que por ahora no podía acceder a lo solicitado, pero que a cambio de ello y deseoso el Gobierno de complacerles, se organizará otra fiesta para abril o mayo y que será protegida por la reina doña Victoria.

Huelga aplazada Ha sido aplazada la huelga de panaderos en Granada y que se hallaba anunciada para hoy. Un electorero muerto En Loja (Granada) con motivo de las últimas elecciones parciales verificadas, se desarrolló una reyerta entre dos agentes electorales, resultando muerto uno de ellos apodado «El Mirlo».

Más de 1.500 personas, en manifestación, se dirigieron al cuartel de la benemérita. Otra comisión se dirigió a Granada para pedir se concentre la guardia civil. Los comisionados vieron al presidente de la Audiencia para pedirle el nombramiento de un juez especial.

Parte oficial alemán

Continuamos con éxito en Francia. Las divisiones anglo-francesas que procedían de Etruria e Italia, fueron derrotadas mediante violentos combates.

Nos apoderamos, después de luchas alternativas, de Ellvillers, Vislour, Deiviller, Grevillers y otras posiciones del río Ancre. Desde Alvert, los ingleses atacaron violentamente, siendo rechazados. Poseemos la carretera de Baupame-Alvert.

Cerca de Mariépote rechazamos otros ataques. Arrancamos al enemigo las posiciones de Estaloux, persiguiéndolo. Derrotamos las posiciones francesas en Noyon y Freniches. Hemos ocupado Ousse y estamos en las alturas al norte de Noyon, donde se luchó cada vez.

La infantería nuestra ha avanzado 40. Algunas posiciones fueron atacadas con ardua blancas. Está ardiendo el auto de ferrocarriles de Albert. El botín cogido es inmenso.

SOMBREROS DE PIQUÉ

para Niños y Niñas. Corbatas Elegantísimas se han recibido en la Sombrerería de SUCESOR de ROSALES y ULIBARRI

ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos (STONABER) ESTÓMAGO E INTESTINOS El dolor de estómago, la dispepsia, las acedías, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y obstrucción del estómago, etc. Es antipéptico. De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten fórmulas a quien las pida.